

主动作为集体发力,防事故保畅通创满意,莘县交警大队—— 纵深推进道路交管工作高质量发展

李怀磊 聊城报道 通讯员 纪桂民

今年以来,莘县交警大队在莘县县委、县政府和支队党委的坚强领导下,坚持人民至上、生命至上,立足主责主业,主动作为全面发力,持续强化隐患整改防事故,大力推进交通安全治理模式向事前预防转型,深入强化路面管控保畅通,进一步提升服务水平保满意,实现了道路交通安全隐患精准治理,城区道路通行秩序有效提升,道路交通安全管理高质量发展工作不断向纵深推进,全县道路交通安全形势持续向好,人民群众在公安交管领域的获得感、满意度得到不断提升。

高位推动凝聚共治合力,强化隐患整改预防事故

今年来,在道路交通事故预防工作中,莘县交警坚持高位推动,通过凝聚协同共治合力,进一步压实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任。县政府常务会、县委常委会先后专题研究道路交通安全管理工作,将万人死亡率、隐患整改率、头盔佩戴率纳入“红黑旗”和高质量发展纳入绩效考核。实现了隐患整改由交安办被动推到镇街主动改的转变,有效推进了全县道路

隐患整改工作。

为推进隐患整改落到实处,大队开展“挂图作战”机制,县交安办落实事故复盘调查工作机制,对一般以上伤人事故逐一复盘、逐路进行隐患排查,细化“一县一策”措施,分批次将隐患点位信息向镇街推送,督促整改落实,推动县域道路交通安全管理高质量发展。

大队坚持精准除患,针对事故多发、高发路段,按照“一路一

策”“一点一方案”工作原则,逐项对照清单、逐点梳理研判,及时封堵漏洞,努力做到“隐患穷尽、问题归零”。结合高德、百度地图公司,将全县事故易发路段、高发路口在高德地图、百度地图进行标注,增加预警提示。大队通过常态化开展“马路市场”整治、平交路口通视距离不足整治“回头看”、货车“右转必停”治理工作,有效实现了公路安全隐患的“动态清零”。

强化路面管控保畅护安,为群众出行筑起“安全网”

一直以来,莘县交警大队持续牢固树立“交警在路上”工作理念,坚持把路面作为主战场,持续开展形式多样的交通违法整治行动。针对不同时期交通违法特征,科学调整勤务模式和警力部署,开展“零点行动”“鹰眼行动”“逢五”“逢十”夏季和冬季突出违法专项整治等集中整治行动。通过实施错时勤务、联合勤务、城警联动等举措,严查道路交通重点违法行为。不断加强夜间、午后等重

点时段管控力度,紧盯“两客一危一货”、面包车等重点车辆,严查酒醉驾、“三超一疲劳”、农村“两违”等交通违法行为,加强对全县道路交通安全的管理,常态化开展“高峰助学岗”及“星空护学行动”,实现城区道路通行秩序有效提升。

同时,大队不断推动城区道路精细化管理。按照“一路一策”“一点一案”工作措施,对城区“商圈+学校”拥堵点、段进行调研,通过施划停车泊

位、可变车道、设置隔离柱、封闭护栏开口、增添警示牌,优化交通信号灯配置等,解决局部区域交通安全隐患。持续优化城区道路交通管理勤务模式。推行机关民警辅警高峰岗制度,明确推进表和责任清单,建立“层层负责、人人有责、各负其责”工作体系,加大路面交通疏导、各种违法行为的查纠力度,实现错时、全天候勤务模式,为群众出行编织交通“安全网”。

不断提升服务水平创满意,为优化营商环境贡献力量

为擦亮服务窗口,持续提升办事群众满意度,莘县交警大队将车管所两个业务大厅进行窗口整合,实现一窗通办,设置导办台,导办员在业务办理前检验手续,实行首问负责,实现一次办好。同时,莘县交警大队从服务群众的点点滴滴下手,积极开展延时服务,全面提升服务水平和服务质

量,着力打造一支群众信得过、靠得住、能办事的交管队伍。

在事故处理上,莘县交警大队深入推行轻微事故远程快处。推行“互联网+事故处理”处警模式,设置城区事故快处中心、轻微事故远程快处中心,打造轻微道路交通事故快处快赔工作体系,对不需要检验鉴定

的车辆一律采取不扣车举措。大队不断深化“项目警长”责任制。班子成员和责任民警对接全县81个重点项目,做到“一项一警长,一企业一警长”,固定警企联络员,开展“精准化、精细化”的“点对点”服务,定期开展企业走访,为企业解决问题促发展,为优化全县营商环境贡献交警力量。

交通安全宣教持续深化,重点群体强化精准守护

今年来,莘县交警大队以《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年为契机,持续深化开展道路交通安全生产和道路交通法律法规等宣传活动,“一盔一带一反光衣”安全守护行动,持续深入学校、社区、企业、镇街、乡村等开展“文明交通,你我同行”交通安全宣传活动。在宣教工作中,大队注重宣

讲效果和群众受益的最大化,针对不同群体,开展相应侧重点的“精准宣教”,着重加强“一老一小”群体交通安全教育,宣传触角得到不断延伸和扩展。

在日常交通安全宣讲活动中,宣传民警除现场发放宣传资料外,还向他们面对面普及当前辖区内存在的交通违法行为及道路安全隐患,讲解遵守

交通规则、安全佩戴头盔的重要性,耐心细致地提醒老年群体时刻牢记“安全”两字,积极倡导大家自觉遵守交通法规,坚决杜绝无证驾驶、酒驾、超速、超载等违反交通信号与法规的违法行为。在活动中,民警还注意充分利用身边的警示案例,来达到更好的警示教育效果,收到了良好的宣传成效。



莘县交警强化隐患排查整改防事故。



常态化开展“星空护学”行动。



持续推进道路精细化管理。



强化路面管控保畅护安。